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Autoriteti i Aviacionit Civil i Kosovés
oritet Civilnog Vazduhoplovstva Kosova
I Aviation Authority of Kosovo

Republika e Kosovés
Republika Kosovo - Republic of Kosovo





Në mbështetje të nenit 18 paragrafi 3, i  Ligjit nr. 03/L -149 për Shërbimin Civil të Republikës së Kosovës dhe në pajtim me Rregulloren nr. 02/2010 për  procedurat e rekrutimit në Shërbimin Civil, Autoriteti i Aviacionit Civil i Kosovës shpall: 
                                                                   Konkurs të  Jashtëm
Titulli i vendit të Punës                                        Drejtor i Departamentit të                     

                                                                                    Administratës dhe Burimeve Njerëzore
Departamenti:                                                         Administratë

Kategoria Funksionale dhe grada:                      AAC 1250
Pozitë:                                                                       E karrierës (e përhershme)

Nr. i Referencës së vendit të punës:                   AACK/ADM/BNJ/02/2017
Vendi:                                                                       Prishtinë    

Qëllimi i vendit të punës : Departamenti i Administratës dhe Burimeve Njerëzore i Autoritetit të Aviacionit Civil ofron shërbime dhe lehtësime të ndryshme për personelin e AAC-së. Drejtori i Departamentit është përgjegjës për menaxhimin e përgjithshëm të Administratës së AAC-së, e cila përfshin Zyrën për Buxhet & Financa, Zyrën e Prokurimit,  Zyrën e Burimeve Njerëzore, dhe Shërbimet e Përgjithshme/Logjistikën e AAC-së. Aktivitetet dhe shërbimet e Drejtorit në Departamentin e Administratës së AAC-së zbatohen në përputhje me Ligjin për Aviacionin Civil, Rregulloren e brendshme të AAC-së si dhe Ligjet dhe aktet tjera nënligjore të aplikueshme për institucionet e shtetit, të publikuara nga Ministria e Administratës Publike, Ministria e Financave dhe Qeveria e Republikës së Kosovës.
Detyrat:
· Drejton dhe mbikëqyr Sektorin e Financave dhe Buxhetit, të Prokurimit, të Burimeve Njerëzore dhe Logjistikës në AAC; 

· Mbikëqyr përgatitjen e buxhetit vjetor të AAC-së së në bazë të rregullave të Buxhetit të Kosovës dhe i ofron raporte të rregullta Drejtorit të Përgjithshëm të AACK mbi shpenzimet; 

· Siguron që çdo prokurim të jetë në pajtueshmëri me buxhetin e planifikuar dhe aprovuar; 

· Menaxhon shfrytëzimin efektiv të inventarit të AAC-së (shënimin e barkodeve,   gjurmimin e pronës, transferimet, etj.);   

· Vepron si Zyrtar Autorizues për urdhëresat e pagesave për kontratat e financuara nga Buxheti i AAC-së;
· Bashkëpunon me Ministrinë e Administratës Publike, Ministrinë e Financave dhe institucionet tjera relevante për kryerjen e detyrave të tij dhe zbatimin e rregullave përkatëse te MAP-it dhe MF-së nga AAC-ja; 
· Përpilon shkresa zyrtare dhe dokumente tjera për komunikim ndërinstitucional dhe ndërkombëtar sipas kërkesës së mbikëqyrësit të drejtpërdrejtë;
Kryen detyra tjera të ndërlidhura siç caktohen nga Drejtori i Përgjithshëm i AAC-së
Niveli i përgjegjësisë financiare:
Përveç tjerash, drejton dhe mbikëqyr Sektorin e Financave dhe Buxhetit
Kualifikimet Përvoja, aftësitë dhe shkathtësitë e kërkuara:
· Diplomë universitare në  drejtësi,  ekonomi, administratë publike apo ndonjë fushë tjetër relevante për vendin e punës;
· Të paktën 7 vite përvojë punë në ndonjë institucion publik në fushën relevante, prej të cilave të paktën 4 vite përvojë pune në pozitë udhëheqëse;

· Përvojë në menaxhim të burimeve njerëzore, financave, buxhetit si dhe njohje e hollësishme të legjislacionit relevant të Republikës së Kosovës në këto fusha;

· Njohuri të përgjithshme për detyrat dhe përgjegjësitë e AAC-së si rregullator i aviacionit civil;

· Zotësi të shkëlqyera në hartimin e akteve administrative, analizave, raporteve, projekteve dhe shkresave për korrespondencë;

· Njohje e shkëlqyer e gjuhëve zyrtare të Republikës së Kosovës në të folur dhe shkrim profesional 

· Njohja e shkëlqyer e gjuhës angleze në të folur dhe shkrim profesional do të jetë përparësi;

· Aftësi për udhëheqje dhe motivim të stafit, komunikim të duhur me kolegë dhe partnerë të jashtëm, si dhe aftësi të adaptimit ndaj ndryshimeve në një ambient pune shumëdimensional;

· Aftësi analitike, përfshirë edhe aftësinë për qasje ndaj zgjidhjes së problemeve në një ambient kompleks teknik dhe aftësi gjykimi në mënyrë profesionale dhe nën presion;
· Njohuri të mira në përdorimin e programeve përkatëse softuerike si MS Word, Excel, Access, Power Point etj;

Aktet ligjore dhe nënligjore për procedurat e rekrutimit:
Bazuar në Ligjin nr. 03/L-149 për Shërbimin Civil të Republikës së Kosovës, Rregullorja nr. 02/2010 Procedurat e Rekrutimit në Shërbimin Civil, dhe Rregullorja e Brendshme e AACK-së 2011.
Kohëzgjatja e Emërimit:   I përhershëm (periudha provuese një vit (1)
Data e shpalljes së konkursit: Konkursi është i hapur pesëmbëdhjetë ditë nga data 23.03.2017 e shpalljes në gazeta të përditshme kosovare dhe në faqen zyrtare të AACK-së në internet.
Data e fundit për aplikim është  deri më (06.03.2017) deri në ora 16:00. Të gjitha aplikacionet e kompletuara, të dërguara deri më këtë datë, do të konsiderohen të vlefshme.
Diplamat duhet të jenë të veretuara/nostrifikuara nga organi kompetent!

Paraqitja e kërkesave: Formularët e aplikimit mund të merren nga faqja zyrtare e AACK-së në internet, në 
http://caa-ks.org/category/lajme/
ose në selinë e AACK-së, Rr. Ahmet Krasniqi, p. n, Lagjja Arbëria, 10000 Prishtinë, çdo ditë pune nga ora 08:00 deri në orën 16:00, deri në ditën e fundit për konkurrim.

Aplikacionet dhe kopjet e dokumenteve që dëshmojnë për kualifikimet personale mund të dorëzohen nëpërmes postës elektronike në e-adresën: safete.selmani@caa-ks.org ose në adresën postare të cekur më lart, me shënimin "Për rekrutim - pozita në të cilën konkuroni ". Dokumentet e pranuara nuk do të kthehen!

Aplikacionet e dorëzuara pas afatit të paraparë nuk pranohen dhe aplikacionet e mangëta refuzohen.Autoriteti i Aviacionit Civil i Kosovës ofron mundësi të barabarta të punësimit për të gjithë shtetasit e Republikës së Kosovës dhe mirëpret aplikacionet nga të gjithë personat e gjinisë mashkullore dhe femërore nga të gjitha komunitetet në Kosovë. Komunitetet jo-shumicë dhe pjesëtarët e tyre kanë të drejtë për përfaqësim të drejtë dhe proporcional në organet e shërbimit civil të administratës publike qendrore dhe lokale, ashtu siç specifikohet në nenin 11 paragrafi 3 të Ligjit nr. 03/L-149 për Shërbimin Civil të Republikës së Kosovës.
“Komunitetet jo-shumicë dhe pjesëtarët e tyre kanë të drejtë për përfaqësim të drejtë dhe proporcional në organet e shërbimit civil të administratës publike qendrore dhe lokale, siç specifikohet në Nenin 11, paragrafin 3 të Ligjit Nr. 03/L-149 mbi Shërbimin Civil të Republikës së Kosovës”

Për shkak të numrit të madh të kërkesave të pranuara, vetëm kandidatët e përzgjedhur në listën e ngushtë do të kontaktohen. Për informata plotësuese na kontaktoni në 038 248 629 lok. 106
