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I. OPŠTI DEO
Ovaj izveštaj urađen je u skladu sa zahtevima iz Administrativnog uputstva br. 01/2012 o postupku javne konsultacije zainteresovanih strana, u vezi sledeće nacrt Uredbe Autoriteta za civilno vazduhoplovstvo (ACV):

· Uredba o sprovodjenju sistema upravljanja bezbednosću 

Ova nacrt uredba je bila u postupku javne konsultacije od 26 aprila do 13 maja 2013. godine. Dobijanje komentara i primedbi od zainteresovanih strana na ovu nacrt uredbu izvedeno je primenom postupka predviđenog u članu 5.3 Administrativnog uputstva br. 01/2012 (napismene konsultacije) imajući u vidu da nisu ispunjeni uslovi za organizovanje sastanka sa zainteresovanim stranama kao što je propisano u članu 5.4 Administrativnog uputstva br. 01/2012.

Poziv za javnu konsultaciju zainteresovanih strana je poslat svim akterima u industriji civilne avijacije, uključujući ANP “Adem Jashari” i aviokompanije koje u njemu operišu, kao i aeronautičkim institucijama Republike Kosovo, i šire.   


II. DOBIJENI KOMENTARI I ODGOVORI ACV-a
Nacrt Uredba je draftirana u ciju propisivanja zahteva za sprovođenje Sistema Upravljanja Bezbednošću (SMS) za pružaoce usluga, u skladu sa standardima Međunarodne Organizacije za Civilno Vazduhoplovstvo  (ICAO) Dok. 9859- Priručnik za upravljanje bezbednošću (SMM) ICAO-a. Stupanjem na snagu ove uredbe, svi pružaoci usluga su dužni da se pridrže minimalnih standarda za SMS, osim za onih koji su isključeni od ove dužnosti u prelaznom periodu.

Komentari: 
Nema

III. ZAKLJUČAK
U toku faze javne konsultacije zainteresovanim strana u vezi nacrt Uredbe iz tačke I ovog izveštaja, nje dobijen nijedan komentar. 
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Izveštaj su pripremili:

Odeljenje za bezbednost letova
Kancelarija za pravna i regulatorna pitanja
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