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I. TË PËRGJITHSHME

Ky raport është hartuar në përputhje me kërkesat e Udhëzimit Administrativ të AAC-së Nr. 01/2012 për procedurat e konsultimit publik të palëve të interesit, lidhur me projekt-rregulloren, si në vijim:

· Rregullore (AAC) Nr. xx/2024 për ndryshimin e Rregullores (AAC) nr. 07/2020 për aftësimin profesional për punonjësit të cilët kryejnë detyra që ndikojnë në sigurinë e operimeve në aerodrome dhe certifikimin e organizatave për aftësime profesionale

Kjo projekt-rregullore ka qenë në procedurë të konsultimit publik sipas kërkesave të nenit 5, të Udhëzimit Administrativ Nr. 01/2012, nga data 15 shkurt 2024 deri më 01 mars 2024. 



II. KOMENTET E PRANUARA DHE PËRGJIGJET E AAC-së

Thirrjes për konsultim publik të palëve të interesit  nuk i është përgjigjur asnjë palë e interesit me sugjerime apo vërejtje, nëpërmes postës elektronike zyrtare të AAC-së.



III. PËRFUNDIM

Përkundër që AAC nuk ka pranuar ndonjë koment rreth kësaj projekt-rregulloreje, në mënyrë që të sqaroj më shumë qëllimin e projekt -rregullores në fjalë ka vendosur që të riformuloj nenin 1 të si në vijim:
“ Qëllimi kësaj Rregulloreje është plotësimi dhe ndryshimi i Rregullores (AAC) Nr. 07/2020 për aftësimin profesional për punonjësit të cilët kryejnë detyra që ndikojnë në sigurinë e operimeve në aerodrome dhe certifikimin e organizatave për aftësime profesionale, në mënyrë që të jetë në përputhje me kërkesat e Rregullores (AAC) nr. 17/2017, me ndryshime.”
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